В куб наливается вода. Измеряем температуру и включаем нагрев. 

Нагрев:

Р1= 4200*М*(Т1-Т2) в ваттах
                               T
Р1 – мощность нагрева
4200 – теплоемкость воды

М - Вес воды в кг
Т1 – температура окончания нагрева

Т2 – температура начала нагрева

t – время нагрева в секундах

По этой формуле мы рассчитаем фактическую мощность тэнов.

Остывание (теплопотери):
Р2= 4200*М*(Т1-Т2) в ваттах
                               T
Р2- теплопотери 
4200 – теплоемкость воды

М - Вес воды в кг
Т1 – температура начала остывания

Т2 – температура окончания остывания

t – время оставания в секундах

По этой формуле мы рассчитаем теплопотери.

Разница Р1 и Р2 дает нам фактическую мощность нагрева.
Теплопотери системы куб/колонна рассчитываем так:

После закипания, производим замер сконденсированной воды при перекрытом возврате.

Зная фактическую мощность тэнов, рассчитываем теоретическую массу испаренной воды.

    Т*Р     = М

2256000

Т-время испарения

Р- фактическая мощность тэнов

2236000 – коэффициент испарения воды (1 кг)

М – масса испаренной воды

Измеряем вес дистиллята М1, полученного за это время Т.

Рассчитываем  фактическую мощность  с учетом теплопотерь системы куб/колонна.

Р1 = М1*225600
                Т
Т-время испарения

Р1- мощность необходимая для испарения воды М1

2236000 – коэффициент испарения воды (1 кг)

М1 – масса дистиллята

Разница Р1 и Р2 дает нам фактическую мощность нагрева с учетом теплопотерь системы куб/колонна.

Далее, имея значение РЕАЛЬНОЙ мощности, рассчитываем утилизацию спирта на колонне.

Для 1 квт подаваемой мощности это 5 литров. При ФЧ =4 получаем отбор = 1 литр.

Допустим, определенная нами рабочая мощность, с учетом потерь составляет 500 ватт, тогда ожидаемое количество спирта составит – 2500 мл абсолютного спирта (АС) (5 *0,5 = 2500 мл) и отбор для ректификации с ФЧ = 4 будет 500 мл в час.

Если нам известен отбор воды на рабочей мощности, то предварительно рассчитываем эту мощность. 

P= V*p*Q     V-объем отбора, p-плотность, t-время, Q- удельная теплота парообразования.
           t
Допустим, отбор составил 1000 мл в час.  Переводим в кг. Плотность спирта – 0,79 г/мл. Удельная теплота парообразования воды составляет 2256 кДж/кг. В часе 3600 секунд. 

Найдем мощность 1000*0,79*2256/3600= 495 ватт.

Удельная теплота парообразования спирта составляет 905 кДж/кг.

Следовательно выход спирта на рабочей мощности составит 495*3600/905=1969 г или 2500 мл в час и отбор для ректификации с ФЧ = 4 будет 500 мл в час.

Небольшие расхождения игнорируем. Если есть желание, считаем до сотых…

